

## 浏阳市淮川街道新北社区

## 睦邻微课堂，用身边事解读好政策

本报讯（通讯员 朱姿娟）为让党的十九届六中全会精神走进百姓家，浏阳市淮川街道新北社区党委举办睦邻微课堂，用身边事解读好政策，将党的理论政策滴灌进广大群众心田。

## 全会精神要领会，睦邻课堂来宣讲

“在生态文明建设上，党中央以前所未有的力度抓生态文明建设……”近日，60余名党员、群众齐聚在鸿宇爱耆养老中心，聆听社区党委书记陈丽宣讲党的十九届六中全会精神。从建党百年来的伟大成就到生态文明建设，到小区生活、环境改变，陈丽用浅显易懂的语言为大家阐述公报要点。随后，市容环境卫生维护中心的熊德顺结合党的十九届六中全会精神，就如何开展生活垃圾分类、建设绿色生态文明进行了口语化、接地气的宣讲。

现场，来自北岭春城小区物业公司的辛寅生认真记录，不时点头，他说：“听了宣讲，我才知道，党的十九届六中全会精神离我们的生活这么近。作为一名物业人员，我将努力配合社区做好垃圾分类工作，当好小区环境的建设者和守护者。”



新北社区鸿宇公馆垃圾分类示范点。

## 助推基层治理，交出满意答卷

“作为一名基层党委书记，让居民生活幸福、安居乐业，坚持人民至上，一直是我的追求。”陈丽说，将认真贯彻落实党的十九届六中全会精神，带领干群一起埋头苦干，勇毅前行，向群众交出一份满意答卷。

今年来，新北社区一直在积极探索“新北模式”，打造以鸿宇公馆为

中心点，延伸至周边北岭春城小区、兴奥阳光小区、奥林花园小区及车站中路、劳动北路沿线商户的“垃圾分类示范片区”。在接下来的工作中，社区将以党的十九届六中全会精神为指导，不断创新举措，推动垃圾分类示范片区工作提质增效。同时，以“城市管理进社区”为试点，延伸城市管理触角，积极探索小区治理新路径，建立长效快处机制，提升社区服务效能。

## 衡阳市光明社区

## 垃圾分类进社区，绿色环保入人心

本报讯（黄亚辉 通讯员 易丽）为丰富社区居民业余生活，进一步强化居民的环保意识和垃圾分类的能力，近日，衡阳市石鼓区黄沙湾街道光明社区联合衡阳祁剧团开展“广场甸甸演、社区周周乐”“垃圾分类、从我做起”垃圾分类主题活动。

演出在节目《马前泼水》的表演

中拉开序幕，接下来的《向阳书记》《浯溪兄弟》等一大批贴近生活、贴近观众的节目，满足百姓对传统文化的需求。随后社区工作人员和“衡阳群众”志愿者利用演出休息时间，向居民普及垃圾分类的知识，让居民学会辨认四种颜色分别代表了哪种类型的垃圾，对积极参与的居民发放纪念小礼物。同时，为增强巩固

前期的“扫黄打非”工作，节目中还穿插了“扫黄打非”相关知识的普及和有奖问答，现场气氛十分活跃。

“这样的活动让我收获了很多有关垃圾分类的知识，对‘扫黄打非’也有更深层次的了解。希望今后多开展这种有意义的活动，一起为营造良好的生活环境增添力量。”居民说。

## 益阳市建新里社区

## “爸妈食堂”暖胃又暖心，困境老人用餐不再难

近日，益阳市资阳区大码头街道建新里社区30名老人，像往常一样来到社区“爸妈食堂”有序领取免费午餐，围桌而坐，吃得津津有味。三菜一汤荤素搭配的热饭菜不仅温暖了老人的胃，更温暖了老人的心。

“爸妈食堂”是由阿里巴巴公益基金会、爱德基金会联合发起的一项公益活动。今年3月，在两个基金会和资阳区民政局及怡康养老机构的支持下，该区首个“爸妈食堂”——建新里社区“爸妈食堂”投入运营。

“我年纪大了，手脚不灵活，自己做饭很困难。现在能在社区吃到免费午餐，真的好！”78岁的谢奶奶早年丧夫，家中儿孙均有智力残疾，按时吃上一顿热乎的饭菜几乎成了她的奢望。如今在社区“爸妈食堂”，不用花钱就能和多位老人一起吃饭，一起拉家常，她感叹社区就是自己的第二个家。

截至目前，大码头街道已有3个社区的“爸妈食堂”投入运营，为近百名老人提供“免费午餐”，其中大

多是独居或经济困难和身体不好的老人。

大码头街道党工委书记陈丹表示，下一步将建立以社区为依托的融合式养老模式，通过嵌入式医养结合、时光银行邻里互助、爸妈食堂共享餐厅等形式，为老年人养老提供低成本、高效能、专业化的服务，打造“以邻为伴、与邻为善、守望相助”的“共享社区”生活共同体，让老年人的晚年生活更幸福、有尊严。

（据新湖南客户端）

## 宁乡市双明村

特色党课  
谋划落实乡村振兴

本报讯（通讯员 陈一博 任子建）在党建引领下，宁乡市双凫铺镇双明村一步一个脚印，建设美丽乡村。近日，该村黑塘仑支部举办一堂纪念刘少奇回乡60周年特色党课，号召党员继承和发扬老一辈无产阶级革命家不屈不挠的拼搏精神，投身乡村振兴，让人民群众过上美好幸福的日子。

双明村经过60年来一代又一代的接力艰苦奋斗，如今早已旧貌换新颜。农特产业兴旺，昔日荒坡野岭已成金山银山，全村2000亩优质油茶林、1000亩优质烟叶基地年年丰产。水渠畅通，农田水利灌溉设施完善，红薯供不应求，粮食年年增产。发展清洁能源，因地制宜安装光伏发电板近20000平方米，源源不断为国家电网输送清洁能源。百姓生活巨变，该村25个村民小组6300余名村民，人均可支配年收入达28000元。如今的双明村干净整洁，遍地花开，水泥路、沥青路纵横全村；民风纯朴，村民精神面貌朝气蓬勃，一幅美丽新农村的画卷正徐徐展开。

在新农村建设中，双明村的企业为发展村级经济做出了很大的贡献。通过山塘护砌、清淤除草、建油茶基地、全村亮化、道路拓宽和硬化、卫生改厕等，人居环境得到明显改善，人人参与平安创建，加强治安防范，共建美好家园。

镇党委、镇政府将乡村振兴作为全村的头等大事来抓。今年，村支两委班子积极响应实施乡村振兴战略，结合村部集中连片建设1个美丽宜居村庄，目前已经初见成效。田中蔬果，烟叶生产，禽畜喂养，产业调整让人喜笑颜开。

在发展过程中，双明村党总支始终坚持党建引领，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，引导党员干部提高政治站位，带领村民群众奋发有为。此次党课让广大党员群众在家门口接受一次深刻的红色主题教育和革命精神洗礼。下一步，双明村将持续开展党史学习教育，打造农家红色书屋，依托文艺演出等多种形式，引导广大干部群众学党史、悟思想、办实事、开新局。